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Най-хубавите места в Гърция не са в северната част на страната, която 
много българи вече добре познават, а по островите. Всеки от тях има собст-
вен облик и причина да го посетите. Но тъй като те са страшно много, а аз си 
имам собствена класация, ще ви разкажа за петте, които според мен си струва 
човек да види.

На първо място в моя топ пет е Корфу – заради красивата природа и ита-
лианската аура. До Втората световна война островът е владение на Италия, 
затова там е намерила отражение цялата италианска култура. Не очаквайте 
зелена природа като в България – това се отнася за почти цяла Гърция и особе-
но за островите, които често са морска пустиня.

Следващият е Санторини – убеден съм, че това е едно от най-красивите 
места в света. Прекрасен остров, който може да разгледате не само с кола, но 
и на гърба на магаре. Уникален е с факта, че се е появил след изригване на вулкан, 
както и с комбинацията от бели стени на фона на синьото море – тази карти-
на остава в паметта.

На трето място поставям Миконос – балканската Ибиса. Подходящ е за 
хора, които обичат нощния живот. И без много късмет ще видите холивуд-
ски звезди, някои от които имат собствени имоти тук – типичните бели 
къщи със сини прозорци. Миконос е уникално място за забавление.

Сега е време да се отдалечим от островите и да отидем по-близо до България. 
На четвърто място поставям Кавала, който е нещо като балкански вариант 
на Монако. Градът е много красив. Разположен е на малък полуостров и гледа 
изцяло към морето. Жителите му са близки по манталитет до българите. 

Накрая се връщам отново в Йонийско море. То е най-красивата и чиста 
част от Средиземноморието и предлага много повече от Корфу. Тук си струва 
да посетите Итака, острова на Одисей, и Скорпиоc, частния остров на 
Аристотелис Онасис. Итака е дълбоко свързан с древногръцката митология, 
която и днес продължава да вълнува хората – виждал съм японски туристи да 
плачат пред паметника на Одисей на острова. В Скорпиос няма как да отсед-
нете – островът е частна собственост. Но може да го посетите за няколко 
часа с туристическо корабче. Времето ще ви стигне да се разходите, да обядва-
те и да усетите атмосферата му. Непременно идете до някоя от морските 
пещери. 

Независимо към коя част на Гърция сте се отправили, вижте богатството 
от древногръцки паметници – амфитеатри, акрополи, както и църквите. 
Тяхната архитектура е доста разнообразна – те може да са с искрящо бели 
стени и сини прозорци или да са издълбани в скалите. Ако държите на мана-
стирите, задължително трябва да отидете в Света гора. Атон е извън моя-
та класация заради ограничения достъп. Но това е място, на което осъзнаваш, 
че не си вечен, че обичта към ближния е горивото на щастието и че е напълно 
оправдано интелигентни хора да загърбят светския живот и да станат  
монаси. 

Да си в Гърция по време на големите християнски празници, особено по 
Коледа, Великден и на 15 август, когато празнуваме Успение Богородично, е 
прекрасно изживяване.

Където и да отидете в Гърция, яжте риба. На много места и месото е ка-
чествено, но рибите са деликатес – пресни и добре приготвени. За мен най-спо-
лучливото традиционно ястие е мусаката – да, тя не е само българска, както 
и пастичиото – вариант на мусака със спагети вместо картофи. Всички те 
вървят чудесно с узо. Българите, които са почитатели на ракията, сигурно 
ще искат да опитат гръцката ракия. Ципурoтo също се прави от грозде, но в 
нeго има анасон. Един съвет за онези, които не обичат подправката – попи-
тайте за ципуро без анасон. 

 Макар че сме близки нации, ние се забавляваме по различен начин. В България 
хората танцуват. В Гърция предпочитат да седят на масата. Българите не 
седят по заведенията до сутринта. Гърците правят точно обратното. 
Разликите са много и да ги откриваш в движение е доста забавно. 
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В Гърция туристическият сезон е по-дълъг, отколкото в България. Най-
качествената почивка, и при това на добра цена, е през септември и октом-
ври. Колкото до организацията, туристическите фирми са важни и полезни, 
но както се казва в българската поговорка – "С питане и до Цариград се стига". 
Не се страхувайте да тръгнете самостоятелно. Нали всяко пътуване е не 
просто преместване в пространството, а приключение? 
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